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ATA DA 73a SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA 
EM 17 DE AGOSTO DE 2020 

DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 8 DE SETEMBRO DE 2020. 
DATA DE SUA APROVAÇÃO: SESSÃO DE 21 DE SETEMBRO DE 2020. 

ATA da Septuagésima Terceira (73a) Sessão Ordinária, da Quarta (4a) Sessão 
Legislativa, da Décima Sétima (17a) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Paraguaçu Paulista. Realizada aos dezessete (17) dias do mês de agosto 
(8) do ano de dois mil e vinte (2020), As 19h, na sede da Câmara Municipal, Palácio 
Legislativo Agua Grande, situada na Rua Guerino Matheus, n° 205, nesta cidade. A 
Sessão foi presidida pelo Vereador SERGIO DONIZETE FERREIRA e Secretariada 
pela Vereadora NEIDE APARECIDA TEODORO DE LIMA, que efetuou a chamada e 
verificou estarem presentes os Vereadores: CiCERO RIBEIRO DA SILVA, JOSÉ 
ROBERTO BAPTISTA  JUNIOR,  JOSIMAR RODRIGUES, LUCIANA MORAES DOS 
SANTOS, MÁRCIO JOSÉ BARBOSA, MÁRIO CÉSAR GARMS THIMÓTEO, PAULO 
ROBERTO PEREIRA, REINALDO MORAES DOS SANTOS, RICARDO IBRAIM 
VALARELLI e VITOR BINI TEODORO. Faltou o Vereador  IAN  FRANCISCO 
ZANIRATO SALOMÃO. Registre-se que a Vereadora Luciana Moraes dos Santos, por 
encontrar-se em isolamento social em razão de pertencer ao grupo cujos efeitos da 
COVID-19 causariam elevado risco A vida, foi autorizada, conforme Ato do Presidente 
n° 451, de 22/04/2020, a participar A distância, de forma remota, das Sessões 
Plenárias da Câmara Municipal durante a vigência das medidas de combate ao 
contágio do Novo Coronavirus. Havendo quárum regimental o senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Para 
conhecimento de todos, o senhor Presidente informou que as imagens e o som da 
Sessão estavam sendo transmitidos em tempo real A intemet. Informou, também, que 
em razão da pandemia provocada pelo novo Coronavirus, a Câmara Municipal 
gradualmente vem abrindo suas portas A população durante as Sessões Plenárias, 
sendo permitida, por enquanto, a entrada de apenas quarenta e oito (48) pessoas, 
equivalente a um terço (1/3) da capacidade de público do Plenário. Informou, ainda, 
que o acesso será controlado pela distribuição de senhas, sendo obrigatório aos 
cidadãos a utilização de máscara de proteção facial e do álcool gel para higienização 
das mãos, assim como a observação do distanciamento social e ocupação apenas das 
poltronas previamente demarcadas. Em seguida, nos termos regimentais, seguindo a 
ordem alfabética dos nomes, a Vereadora NEIDE APARECIDA TEODORO DE LIMA 
fez a leitura de um texto bíblico. Na sequência, em atendimento ao § 5° do  art.  247 do 
Regimento Interno, o senhor Presidente anunciou a realização do sorteio dos nomes 
dos senhores Vereadores, para utilização nas votações das matérias em pauta na 
Sessão, convidando os Vereadores JOSÉ ROBERTO BAPTISTA  JUNIOR  e VITOR 
BINI TEODORO para acompanharem tal procedimento junto A senhora Secretária. 
Terminado o sorteio, a ordem dos nomes ficou assim constituída: 1°) MÁRCIO JOSÉ 
BARBOSA, 2°) REINALDO MORAES DOS SANTOS, 3°)  IAN  FRANCISCO ZANIRATO 
SALOMÃO, 4°) NEIDE APARECIDA TEODORO DE LIMA, 5°) LUCIANA MORAES DOS 
SANTOS, 6°) MÁRIO CÉSAR GARMS THIMOTEO, 7°) VITOR BINI TEODORO, 8°) 
SERGIO DONIZETE FERREIRA, 9°)  MERCY-RIB  IRO DA SILVA, 1e' OSIMAR 
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RODRIGUES, 11°) PAULO ROBERTO PEREIRA, 12°) RICARDO IBRAIM VALARELLI 
e 13°) JOSÉ ROBERTO BAPTISTA  JUNIOR.  Em seguida, foram aprovadas por 
unanimidade as Atas: da 71a Sessão Ordinária realizada em 06/07/2020, da 72' 
Sessão Extraordinária realizada em 16/07/2020, da 73 Sessão Extraordinária 
realizada em 24/07/2020, e da 74' Sessão Extraordinária realizada em 24/07/2020, 
todas afixadas no quadro, para conhecimento, desde o dia 3 de agosto de 2020. Na 
sequência, o senhor Presidente aproveitou a oportunidade para saudar e agradecer ao 
público que se fazia presente no Plenário, bem como, aos internautas que assistiam a 
Sessão pela intemet. Dando prosseguimento à Sessão, informando que as cópias das 
matérias do Expediente foram devidamente disponibilizadas aos senhores Vereadores, 
em atendimento ao  art.  228 do Regimento Interno, o senhor Presidente deu inicio 
apreciação dos papéis do Expediente, como segue: I - MATÉRIAS SEM 
NECESSIDADE DE DELIBERAÇÃO NO EXPEDIENTE - 1) INDICAÇÕES: 1.1) De 
autoria do Vereador CICERO RIBEIRO DA SILVA, a Indicação N° 076/20, que indica a 
poda de árvores na rua Maria Martins, esquina com a rua Paulo Cei, pátio do antigo 
almoxarifado da prefeitura. 1.2) De autoria do Vereador REINALDO MORAES DOS 
SANTOS, as Indicações: 1.2.1) N° 077/20, indica a recuperação da massa asfáltica no 
cruzamento da travessa Joaquim Lopes Sobrinho com a rua Anisio Machado, no bairro 
Barra Funda; 1.2.2) N° 079/20, indica a reforma total da sede, limpeza do entorno, 
desativação da fossa sanitária, ligação de nova fossa sanitária e a reinstalação da 
placa da Cooperativa Paraguaçuense de Catadores de Materiais Recicláveis 
(COOPACAM); e 1.2.3) N° 080/20, indica a instalação de tomadas em cada poste de 
energia e melhorias na iluminação, poda e supressão de árvore, e retirada do muro 
existente no cemitério municipal. 1.3) De autoria do Vereador MARIO CÉSAR GARMS 
THIMOTEO, a Indicação N° 078/20, que indica homenagear o saudoso João Renato 
Bastos da Silva denominando um logradouro em nosso município com seu nome. ll - 
MATÉRIAS QUE FORAM DELIBERADAS NO EXPEDIENTE - 1 - REQUERIMENTOS 
deliberados em bloco - De autoria do Vereador JOSIMAR RODRIGUES: 1.1) 
REQUERIMENTO N° 115/20-SO,  que "Requer à sra. Prefeita Municipal informações 
sobre o abastecimento e a utilização da água no Cemitério Municipal"; e 1.2) 
REQUERIMENTO N° 119/20-SO,  que "Requer 5 sra. Prefeita Municipal informações 
relativas às ações e gastos envolvendo o trânsito da cidade". De autoria do Vereador 
REINALDO MORAES DOS SANTOS: 1.3) REQUERIMENTO N° 116/20-SO,  que 
"Requer à sra. Prefeita Municipal informações sobre a manutenção e instalação de 
redutores de velocidade nas vias urbanas do município"; e 1.4) REQUERIMENTO N° 
120/20-SO,  que "Requer .5 sra. Prefeita Municipal informações sobre a continuação da 
rede de esgoto e a pavimentação da rua D. Pedro ll e do trecho da rua Anisio 
Machado, no Bairro Barra Funda". De autoria do Vereador JOSÉ ROBERTO BAPTISTA  
JUNIOR:  1.5) REQUERIMENTO N° 118/20-SO,  que "Requer à sra. Prefeita Municipal 
informações sobre a possibilidade da liberação do Grande Lago para prática de 
esportes náuticos". Inicialmente, a senhora Secretária efetuou a leitura das ementas 
dos requerimentos em pauta. Em seguida, os requerimentos foram colocados para 
discussão em bloco. Manifestado pelos Vereadores o desejo em fazer uso da tribuna, o 
senhor Presidente comunicou que cada orador teria o tempo de dez (10) minutos para 
usar da palavra, sendo vedado os apartes. Na sequência, usaram da tribuna os 
Vereadores: 1) REINALDO MORAESDOS1ANTOS, 2) 	IDE APARECIDA 
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TEODORO DE LIMA, 3) LUCIANA MORAES DOS SANTOS e 4) JOSIMAR 
RODRIGUES. Registre-se que os Vereadores Mário César Garms Thim6teo, Vitor Bini 
Teodoro, Paulo Roberto Pereira e José Roberto Baptista  Junior  se inscreveram para 
usar da tribuna, porém, dispensaram o uso da palavra. Encerrada a discussão, passou-
se para a votação em bloco dos requerimentos. Por intermédio do processo de votação 
simbólica e quárum de maioria simples para aprovação, todos os requerimentos foram 
APROVADOS por onze (11) votos favoráveis. Registrada uma (1) ausência. Despacho: 
Oficie-se. Encerrada a deliberação das proposições do Expediente, passou-se para a 
Palavra Franca aos senhores Vereadores em tema livre. Manifestado pelos Vereadores 
o desejo de fazer uso da tribuna, o senhor Presidente comunicou que, efetuada a 
divisão igualitária, cada orador teria o tempo de 5 minutos para usar da palavra. Na 
sequência, usaram da tribuna os Vereadores: 1) MÁRCIO JOSÉ BARBOSA, 2) 
REINALDO MORAES DOS SANTOS, 3) NEIDE APARECIDA TEODORO DE LIMA, 4) 
LUCIANA MORAES DOS SANTOS, 5) VITOR BINI TEODORO, 6) JOSIMAR 
RODRIGUES, 7) PAULO ROBERTO PEREIRA e 8) JOSÉ ROBERTO BAPTISTA  
JUNIOR.  Registre-se que o Vereador  Cicero  Ribeiro da Silva se inscreveu para usar da 
tribuna, porém, dispensou o uso da palavra. Esgotado o tempo destinado ao uso da 
Palavra Franca em Tema Livre, o senhor Presidente, Vereador Sérgio Donizete 
Ferreira, suspendeu a Sessão para o intervalo regimental. Pela ordem, o Vereador 
Reinaldo Moraes dos Santos formulou requerimento verbal à Presidência, solicitando a 
dispensa do intervalo regimental. Colocada em votação, a solicitação foi aprovada por 
unanimidade. Dessa forma, deu-se inicio à parte da Ordem do Dia, sendo efetuada 
nova verificação de presença pela senhora Secretária, para constatação do quárum 
necessário à continuidade da Sessão. Prosseguindo, passou-se para a apreciação da 
pauta organizada da Ordem do Dia, a qual, conforme Oficio n° 0305-2020-C, de  
14/08/2020,  estava formada pelas seguintes matérias de autoria do Executivo 
Municipal: I - Matérias em discussão e votação únicas: 1) PROJETO DE LEI N° 025/20; 
2) PROJETO DE LEI N° 026/20; 3) PROJETO DE LEI N° 028/20; 4) PROJETO DE LEI 
N° 029/20; e 5) PROJETO DE LEI N° 030/20. Ato continuo, o senhor Presidente 
consultou o Plenário sobre a dispensa da leitura das matérias, uma vez que todos já 
haviam recebido as cópias. Colocada em votação, a consulta foi aprovada por 
unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da pauta. Antes, porém, sob 
a presidência do Vice-Presidente da Mesa Diretora, Vereador Reinaldo Moraes dos 
Santos, foi lido, para conhecimento do Plenário, o Requerimento n° 121/20-SO,  de 
autoria do Vereador SERGIO DONIZETE FERREIRA, que, nos termos do disposto no  
art.  237 DO Regimento Interno, requer vistas dos Projetos de Lei n°s. 025 e 026/20, 
ambos de autoria da sra. Prefeita Municipal, os quais estão inclusos na pauta da ordem 
do dia da sessão em curso. Colocado em discussão e não havendo oradores, passou-
se para a votação. Por intermédio do processo de votação simbólica e quárum de 
maioria simples para sua aprovação, o Requerimento n° 121/20-S0 foi APROVADO por 
onze (11) votos favoráveis. Registrada uma (1) ausência. Despacho: Está deferido pelo 
Plenário o pedido de vistas dos Projetos de Lei n's. 025 e 026/20. Na sequência, 
passou-se para a deliberação dos projetos: 1) PROJETO DE LEI N° 028/20, de autoria 
da sra. Prefeita Municipal, que "Altera o inciso Ill-A do  art.  34 da Lei n°. 1.968/1997, 
que criou o Instituto Municipal de Seguridade Social (IMSS), par ajuste do plano de 
cobertura do deficit técnico atuarial". Colocado-em-discussão e --.4o havendo oradores, 
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passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum 
de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei n° 028/20 foi APROVADO por 
onze (11) votos favoráveis. Registrada uma (1) ausência. Despacho: Expedir e 
encaminhar Autógrafo à sra. Prefeita Municipal para os devidos fins. 2) PROJETO DE 
LEI N° 029/2020, de autoria da sra. Prefeita Municipal, que "Autoriza a transposição de 
dotações no Orçamento Programa 2020, no âmbito do Programa de Trabalho 0026 — 
Encargos Gerais do Município, da Operação Especial 0004 — Encargos da Divida 
Pública para a Operação Especial 0001 — Obrigações Tributárias e Contributivas, 
pagamento de despesas relativas à majoração do apode para cobertura do deficit 
atuarial do regime próprio de seguridade social (IMSS — Instituto Municipal de 
Seguridade Social)". Colocado em discussão e não havendo oradores, passou-se para 
a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria 
absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei n° 029/20 foi APROVADO por onze (11) 
votos favoráveis. Registrada uma (1) ausência. Despacho: Expedir e encaminhar 
Autógrafo à sra. Prefeita Municipal para os devidos fins. 3) PROJETO DE LEI N° 
030/2020, de autoria da sra. Prefeita Municipal, que "Autoriza o Poder Executivo a 
celebrar, por intermédio do Departamento Municipal de Assistência Social, Termo de 
Fomento com a Associação São Vicente de Paulo de Paraguagu Paulista (LAR DOS 
IDOSOS), visando a manutenção de serviço de proteção social especial para idosos, 
com recursos do Fundo Municipal do Idoso (FMI), nos termos da Lei Federal n° 
13.019/2014, e alterações". Colocado em discussão e não havendo oradores, passou-
se para a votação. Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de 
maioria simples para sua aprovação, o Projeto de Lei n° 030/20 foi APROVADO por 
onze (11) votos favoráveis. Registrada uma (1) ausência. Despacho: Expedir e 
encaminhar Autógrafo à sra. Prefeita Municipal para os devidos fins. Encerrada a 
apreciação da pauta da Ordem do Dia, passou-se para a parte de Explicação Pessoal, 
de que trata o  art.  174 do Regimento Interno. Manifestado o desejo de fazer uso da 
palavra, o senhor Presidente comunicou que, efetuada a divisão igualitária, os oradores 
teriam o tempo de 6 minutos cada um para usar da palavra. Em seguida, usaram da 
tribuna os Vereadores: 1) REINALDO MORAES DOS SANTOS, 2) NEIDE APARECIDA 
TEODORO DE LIMA, 3) SERGIO DONIZETE FERREIRA, 4) JOSIMAR RODRIGUES e 
5) JOSÉ ROBERTO BAPTISTA  JUNIOR.  Registre-se que os Vereadores  Cicero  Ribeiro 
da Silva, Mário César Garms Thinnóteo, Paulo Roberto Pereira e Vitor Bini Teodoro 
solicitaram autorização à Presidência e se ausentaram do Plenário antes do término da 
Sessão. No mesmo sentido, antes do término da Sessão, a Vereadora Luciana Moraes 
dos Santos encerrou sua participação à distância, após autorização da Presidência. 
Finalizando, o senhor Presidente da Câmara Municipal, Vereador Sergio Donizete 
Ferreira, agradeceu a presença de todos, em especial a Deus, e deu por encerrada a 
Sessão As 21h1Omin. Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada pelo 
Presidente, Vice-Presidente,  la  e 2a Secretárias. Nos termos do que dispõe o § 1°, do  
art.  2°, da Resolução n° 80, de 06/07/2010, alterada pela Resolução n° 92, de 
07/06/2016, "os arquivos digitais gerados pelo sistema serão armazenados 
individualmente por Sessão Plenária em mídias ópticas, ou outro meio de 
armazenamento que venha a substituir essa tecnologia, devidamente identificadas, 
numeradas e arquivadas junto ao Departamento Legislativo, sendo consideradas 
patrimônio público e parte integrante das Atadas respe,pJis Sessões". Mídia n° 
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NEIDE APARECID 
a  Secret'  

ORO DE LIMA 	LUCIANA MORAES DOS SANTOS 
2a  Secretária 

023/20 (DVD). 

SERGIO 	METE-FERREIRA 
Presidente da Câmara 

REGISTRADA em livro próprio na data supra e PUBLICADA por Edital afixado em 
local público do costume. 

ARCELO TORTOLEROARAOJO LOURE1CO 
Chefe de Gabinete 
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